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1. Calcule:
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Solução. Lembrando que sen(-x) = -senx e encontrando a primeira determinação, caso necessário, temos:
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2. Observe a figura e assinale V (verdadeiro) ou F (falso).
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Solução. As coordenadas de cada ponto são (cosx, senx). Logo, basta comparar os valores em cada situação.
3. Simplifique as expressões: 
a) 
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Solução. De acordo com as equivalências das coordenadas, temos:
a) 
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b) 
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4. Determine o valor das expressões:
a) 
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Solução. Encontrando os valores ou relações conhecidas, temos:

a) 
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5. Se 
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Solução. Simplificando a expressão antes da substituição, temos:
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6. Sendo, 
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Solução. O arco está no 3º quadrante.
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7. Quais são os valores de 
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Solução. O arco x pertence ao 2º quadrante.
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8. Calcule o valor da expressão. 
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Solução. Dois ângulos complementares (x + y = 90º) possuem a propriedade: senx = cosy. Observando os arcos indicados, temos:

i) 60º + 30º = 90º;          ii) 10º + 80º = 90º;                iii) 20º + 70º = 90º;          iv) 40º + 50º = 90º.
Substituindo de acordo com a propriedade, temos:
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9. Verifique as identidades:

a) 
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Solução. As verificações podem ser feitas começando do 1º membro e encontrando o 2º membro, ou desenvolvendo os dois membros e encontrando uma identidade.
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10. Calcule o que se pede, em cada caso, na circunferência trigonométrica.
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a) A área do triângulo AOB.                                 

Solução. O triângulo AOB é retângulo em O, com catetos AO = 
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b) O arco 
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Solução. A circunferência é trigonométrica. Logo, vale a relação fundamental e 
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O ponto Q está indicando a 
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